

今天全省都在0℃以下，明后天逐步回暖

一股强冷空气迅速南下，1月28日白天，江苏受到明显沙尘影响，出现空气污染，以轻到中度污染为主。现代快报记者了解到，31日起空气质量将有所改善。在冷空气影响下，29日早晨全省最低气温都在0℃以下，全省大部分地区有冰冻。长江以北地区最低-5~-6℃，其他地区-4℃左右。大家要及时添衣。

1月28日，江苏开启晴好天气模式，在阳光下，全省最高气温是溧阳的12.1℃。大部分地区气温不足10℃，仅有个别位数，体感寒意十足。

随着较强冷空气来到江苏，全省偏北风风力加大。南京全市普遍出现5到6级偏北大风。让人在享受阳光的同时，感受到风中凌乱的滋味。徐州地区1月28日6时开始受到北方沙尘影响，白天全省受到明显沙尘过程影响，轻到中度污染为主，首要污染物为PM10和PM2.5。

江苏气象解释说，受较强冷空

气影响，强冷空气从沙源地裹挟沙尘颗粒迅速南下影响江苏，全省空气污染气象条件较差。今明后三天，全省空气质量仍以轻度污染为主。1月31日淮河以南地区阴有小到中雨，受降水湿气清除作用，31日起空气质量将有所改善。

冷空气正在发威。28日16时，江苏省气象台发布低温报告。这次降温覆盖全省，29日早晨气温较低。最低温度：长江以北地区-5~-6℃，其他地区-4℃左右，全省大部分地区有冰冻。最高温度：本省中东部地区7℃左右，其他地区8~9℃。

根据最新的气象资料分析，伴随冷空气逐渐远去，明后两天全省的最高气温开启上升通道。1月30日最高气温，沿淮和淮北地区12℃，其他地区13~14℃。31日最高气温有望升至15℃到16℃。

现代快报+/ZAKER南京记者 卢河燕/文 徐洋/摄



昨天，南京降温明显，傍晚风起，吹来丝丝寒意

南京三日天气

今天 晴到多云，偏北风转东南风，风力3到4级，-4~10℃，有冰冻
明天 多云，偏南风3级左右，0~14℃
后天 多云转阴有小雨，偏南风3级左右，6~16℃

省道德模范与身边好人交流活动走进睢宁

快报讯(记者 李伟豪)1月28日晚，“德行天下，睢水安宁”——江苏省道德模范与身边好人现场交流活动在徐州睢宁举行。

“大器”是一名不幸的小天使，刚出生就被亲生父母抛弃了，然而，社会并没有抛弃他。因为遇到了一群白衣天使，“大器”的命运有了转折，也见证了人间的温暖和大爱。在睢宁县中医院，“大器”一住就是10个多月。儿科的20多名医生、护士和护工，轮流给孩子当起了爸妈。无论是白天还是晚上，都有爱环绕着“大器”，有了一个温暖的家。

近年来，各级各类道德模范及身边好人不断出现睢宁新面孔，杜长胜等大批道德模范享誉全国，好人好事层出不穷。

同时，睢宁也在不断丰富“好人”文化内涵，健全完善评选、宣传、奖励、帮扶机制，形成了独特的“好人文化”，折射出一座乐善之城、厚德之城的温暖和荣光。

省级储备肉今起按略低于市场价投放

快报讯(记者 熊平平)记者从省发改委获悉，经江苏省政府同意，1月29日至2月9日，江苏将启动省级储备肉投放工作，持续12天，并要求各设区市根据本地市场情况适时组织投放。

据了解，此次省级储备肉投放工作是为了稳定消费预期，满足市民消费需求。1月29日起，省食品集团有限公司将在全省13个设区市主城区113家销售网点按略低于市场价投放。

省发改委表示，此次省级储备投放的是冷鲜肉，以确保人民群众放心消费。

投放期间，省有关部门将加强投放工作监管，投放网点挂牌公示投放品种、价格、肉品来源、检疫证明或分销合格证明、监督电话等，实行公开、透明投放。

徐州通报
关于“病例协查”情况

快报讯(记者 张晓培)1月28日，徐州市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控应急指挥部预防控制组发布通报称，关于K675/678车次一广州东发车在徐州站下车相关人员的“病例协查”情况，确认涉及徐州市人员11人，首次核酸检测结果为阴性。具体通报如下：

1月26日徐州市疾控中心接江苏省疾控中心“病例协查”传真，涉及K675/678车次一广州东发车在徐州站下车相关人员。经排查，确认涉及徐州市人员11人。截至1月27日23时，11人均已按规定落实集中隔离措施，首次核酸检测结果均为阴性。已排查到密切接触者的密切接触者37人，均已规范落实健康管理措施且首次核酸检测结果为阴性。

下一步，将继续做好相关人员流行病学调查和核酸检测工作，严格落实属地防控责任，做好闭环管理和各项防疫工作。

江苏立法加强“残疾预防和残疾人康复” 全额补助残疾儿童基本康复费用 逐步推广至7-14周岁

江苏残疾人479万，占全省人口总数的6.4%，涉及全省五分之一家庭。1月28日，江苏省政府新闻发布会召开《江苏省出生缺陷防治办法》《江苏省残疾预防和残疾人康复实施办法》新闻发布会。江苏省司法厅、卫生健康委、残疾人联合会相关负责人出席，对《江苏省残疾预防和残疾人康复实施办法》(以下简称《实施办法》)进行了解读。《实施办法》明确残疾人家庭要协助做好支持服务，将残疾人社区康复纳入社区公共服务体系，对0-6周岁残疾儿童的基本康复费用，除基本医疗保险支付外，给予全额补助，并逐步推广至7-14周岁残疾儿童。

现代快报+/ZAKER南京记者 卢河燕 江楠

鲜明的江苏特色！首次明确家庭支持

残疾人的小康是全面建成小康社会不可或缺的一部分。江苏省司法厅副厅长周福莲介绍，《实施办法》已于2020年12月20日经省政府第73次常务会议审议通过。12月30日，以省政府令形式发布，自今年2月1日起施行。

《实施办法》突出家庭支持，进一步体现家庭义务。明确残疾人家庭要协助做好支持服务，履行扶助责任，善待残疾人。比如，未成年人、老年人的监护人、家庭成员等应当增强残疾预防意识，创造安全生活环境，减少意外伤害的发生。未成年人的监护人应当保证未成年人及时接受政府免费提供的疾病和残疾筛查。老年人的监护人家庭成员应当积极安排老年人参加政府提供的免费体检或者其他健康公共服务。

“康复治疗是全方位、全生命周期的概念。而家庭是残疾人生活

的基础单元，《实施办法》强调了家庭支持。残疾人能够定期地去医院获得康复治疗和指导，然后在家庭支持下进行持续不断的康复，进而能够取得更理想的康复效果，这是鲜明的江苏特色。”南京医科大学康复医学院院长、江苏省康复医学会会长许光旭说。

将残疾人社区康复纳入社区公共服务体系

《实施办法》将残疾人社区康复纳入社区公共服务体系，充分利用社区资源设立康复场所，配备康复设施，组织社区力量开展社区康复工作，推动将残疾人基本康复服务项目纳入家庭医生签约服务范围，提供个性化家庭医生签约服务，为实现残疾人康复全覆盖奠定基础。

“从2020年到现在，江苏已经完成200多个社区康复示范点的改造和提升。直接为2万多名残疾人提供就近就便的服务。”江苏省残疾人联合会副理事长胡乃亮说。

全额补助残疾儿童基本康复费用，扩大救助范围

现代快报记者注意到，《实施办法》在加强医疗保障和救助方面做了具体规定。对纳入基本医疗保险支付范围的医疗康复费用予以支付，对符合救助条件的残疾人参加基本医疗保险个人缴费部分予以资助，对经基本医疗保险、大病保险和其他补充医疗保险付出后的个人负担部分按规定给予救助。

对残疾儿童的基本康复费用给予全额补助。政府对0-6周岁残疾儿童的基本康复费用，除基本医疗保险支付外，给予全额补助，并逐步推广至7-14周岁残疾儿童。胡乃亮介绍，江苏率先在全国开展残疾儿童抢救性康复。近年来，残疾儿童康复救助工作全面推进，受助儿童人数不断增加，救助范围持续扩大。目前全省定点康复机构有398个，在这些机构接受基本康复服务的残疾儿童有3万多人。



出生缺陷防治有法可依了！明确三级预防措施

快报讯(记者 江楠 卢河燕)《江苏省出生缺陷防治办法》(以下简称《办法》)将自2月1日起实施。根据《办法》，政府要协调有关部门和医疗机构，在婚前、孕前、孕产期、新生儿、儿童等各阶段开展出生缺陷防治工作，建立出生缺陷筛查、诊断、干预一体化工作机制。

《办法》明确三级预防措施。一级预防是在婚前、孕前和孕早期进

行健康教育和指导，预防出生缺陷的发生；二级预防是在孕期进行产前筛查和产前诊断，减少出生缺陷的发生；三级预防是对新生儿先天性疾病进行筛查，对出生缺陷儿进行治疗和康复，减少或者减轻出生缺陷导致残疾的发生。

婚姻登记机关应当对办理结婚登记的育龄人员进行预防出生缺陷宣传，引导其参加婚前医学检查发现或者怀疑胎儿异常、有遗传病家族史或者分娩过严重出生缺陷

机构，在婚前、孕前、孕产期、新生儿、儿童等各阶段开展出生缺陷防治工作，建立出生缺陷筛查、诊断、干预一体化工作机制。

《办法》还细化当事人预防要求。既往生育过严重遗传性疾病或者严重缺陷患儿的，再次妊娠前，当事人双方应当到医疗保健机构进行遗传咨询。孕妇具有产前筛查发现或者怀疑胎儿异常、有遗传病家族史或者分娩过严重出生缺陷

儿、年龄超过35周岁等情形的，应当主动进行产前诊断。

据相关专家介绍，江苏严重多发致残的出生缺陷发生率从2010年的5.27/万降低到2020年的2.54/万，婴儿死亡率维持在3‰以下。但是，由于缺乏法律法规的支持与保障，江苏省出生缺陷防治工作还存在不足，需要通过立法补齐部门合作、财政投入的短板，增强防治能力不足的弱项。